
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Данас браћо и сестре славимо једнога дивног угодника 
Божијег и војника Христовога светог великомученика и 
победоносца Димитрија који је веру своју у Господа Христа 
запечатио животом својим и крвљу својом. Тај празник 
браћо и сестре један је од највећих празника који су 
посвећени светитељима Божијим и мученицима 
Христовим. И он нам објашњава данас једну велику тајну 
коју често пута ми људи постављамо себи као питање: 
Зашто следбенике Христове свет мрзи и гони? Скоро да 
нема човека да није поставио то питање и себи и другима. 
Зашто они који су добри, који живе по закону Божијем, 
који верују у Господа Христа бивају гоњени? Зато што је 
сâм Господ тако рекао и прорекао и свети апостоли то 
потврдили.  

Господ је рекао: „Ако мене прогнаше и вас ће гонити.“ А 
Господа Христа су гонили, од самог рођења, од Витлејемске 
пећине Он је био гоњен од стране Ирода, касније од стране 
фарисеја, садукеја и старешина јеврејских. Гоњен је док 
није осуђен на распеће и уздигнут на крсту на Голготи. И 
Он је рекао једном приликом: Оче где сам ја ту хоћу да 
буду и они које си ми дао, они који верују у њега. Не 
мислимо само да ћемо бити са њим у Царству Христовоме, 
у Царству небескоме него треба да будемо са њим и у 
Његовом страдању, у Његовим прогонствима и у Његовим 
невољама које је у животу поднео овде на земљи од нас 
људи.  

Тако и свети Димитрије и свети Георгије и остали 
мученици и великомученици Христови, они су само доказ 
испуњења ових речи Христових:  „Ако мене прогнаше и вас 



ће гонити.“ Гоњење од стране света следбеника Христових 
јесте најбоља потврда да су они на правоме путу, да су они 
на путу спасења, да су они ученици и слуге Христове. Ако 
неко мисли да је хришћанин и да је Христов слуга а љути 
се што је гоњен од стране света онда питање је његова вера 
у Господа Христа јер он хоће да буде Христов а да не буде 
гоњен. То једноставно није могуће.  

Каже апостол Павле сви, али сви који хоће побожно да живе 
биће гоњени. А шта значи то који хоће побожно да живе? То 
значи они који верују у Господа Христа, који држе његове 
заповести, његово Јеванђеље, који врше угледајући се на 
његова дела, чине оно што је Христос чинио а избегавају 
оно што је противно закону Христовоме. Е сви такви, не 
понеки, не један или двојица, биће гоњени од света. Зашто? 
Зато што вас мрзи свет. А зашто вас мрзи свет? Зато што сте 
Христови. Јер свет у смислу огреховљености, то је грех у 
јеванђелском смислу, у употреби црквеној, то је место зла. 
Зато што сте Христови зато вас мрзи свет. А да ли сте 
Христови? Има једна провера: „Ако имате љубави међу 
собом бићете моји ученици“ каже Господ.  

Дакле, међусобна љубав нас хришћана који се трудимо да 
идемо за Господом Христом јесте сведочанство да смо ми 
заиста ученици Христови. Ако смо његови ученици онда је 
сасвим природно да будемо гоњени, да будемо прогоњени, 
да будемо мучени, да будемо распињани, убијани за име 
Господа Христа. Јер каже Господ својим ученицима зашто 
вам свет то чини? Зашто вас мрзи? Због имена мога. Јер 
име Христово свет не жели да чује, не жели да га слуша и 
оне који говоре у име Христово они су мета мржње и 
гоњења од стране света. Али не бојте се каже Господ. „Не 
бојте се оних који убијају тело а душу не могу убити него се 



бојте оних који могу и душу и тело погубити и бацити у 
пакао.“ То јест само се греха треба бојати. Једино је грех зло 
у овоме свету. Грех одваја човека од Бога, грех је сметња 
човеку на путу за Царство небеско, на путу његовога 
спасења. Зато Господ је знао нашу слабост људску и 
оставио је лек од свакога греха, од сваке невоље, од сваке 
страсти, то је покајање браћо и сестре. Треба се кајати за 
своје грехе, исправљати свој живот, управљати свој живот 
и своје кораке у овоме животу према јеванђељу 
Христовоме да бисмо били његови ученици, његови 
следбеници.  

А ако смо гоњени од стране света због тога онда не треба се 
ни жалостити, ни љутити, ни проклињати оне који нас гоне 
него се треба радовати и молити се Богу за непријатеље 
своје. Јер они нас у ствари приближавају Богу својим 
гоњењима, они нас гурају у наручје Христу а даље од себе. 
И треба да смо далеко од света и од греха и онда ћемо бити 
ближи Богу и ближи нашем спасењу.  

То је поука данашњег Јеванђеља, то је наука и светог 
великомученика Димитрија коју је он и речима и животом 
потврдио. Иако је био млад и био на власти, био 
градоначелник града Солуна и војсковођа његов, он је за 
име Христово јер је отворено и смело пред незнабожним 
царем исповедио веру своју у Христа. Он је био страховито 
мучен и погубљен због вере своје али га је Господ зато 
наградио вечним животом. Наградио га тиме да буде 
његово име чувено и прослављано широм целога света а 
његове свете мошти да точе свето миро јер је он 
мироточац. Из његових моштију истиче свето миро и 
многи, многи добијају исцељење од светога 
великомученика Димитрија који у њега верују, који се 



њему моле и у помоћ њега призивају. Како њега тако и 
остале мученике и новомученике који животом 
посведочише своју веру и дадоше пример нама да будемо 
истрајни на путу којим смо пошли, на путу праве вере, на 
путу Светога Саве и светих Отаца наших и да пострадамо 
за Господа Христа, зато смо и гоњени, зато смо и 
прогоњени од стране света и оних који не држе до онога 
што је Господ проповедао него измишљају своје нове 
теорије, нове вере, нова јеванђеља, њима служе а не 
Господу.   

Нека би Господ молитвама светог Димитрија кога данас 
многи у нашем народу славе а овде наши преподобни оци, 
отац Варнава као крсну славу и отац Иринеј а отац 
Димитрије као свога небеског заштитника који је данас 
удостојен унапређења у чин протосинђела, један виши чин 
у црквеној јерархији. Нека би Господ и њима и нама 
молитвама светог Димитрија даровао снаге, моћи духовне 
и телесне да останемо верни Господу Христу, да истрајемо 
на његовоме путу и да пострадамо за име његово и тако да 
нас онда Господ прими у Царство своје небеско да тамо и 
ми са светим Димитријем и осталим угодницима Божијим 
славимо Оца и Сина и Светога Духа кроза све векове и сву 
вечност. Амин.  

Срећан празник, срећна слава.   


